
MUNICIPALITÀ 1
                                         CHIAIA – SAN FERDINANDO -POSILLIPO
                                                               Largo Torretta, 19
                                                          Segreteria del Consiglio

   VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELLA MUNICIPALITÀ 1 DEL 03.12.2025

L’anno 2025, addì 03 del mese di dicembre, presso la sede della 1^ Municipalità di Largo Torretta, 19, in Napoli, è
stato convocato in presenza, previo regolare avviso di convocazione notificato ai Sigg. Consiglieri, il Consiglio della
1^ Municipalità per la trattazione dei seguenti ordini del giorno (di seguito O.d.G.):

1) Approvazione verbale seduta precedente;

2)  Ricognizione finalizzata al riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio manifestatisi  nel periodo 1°
settembre – 31 ottobre 2025, ai sensi degli artt. 194, comma 1, e 243 bis del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267
come integrato dall’art. 3 del decreto legge del 10/10/2012 n. 174 ed in attuazione della deliberazione di G.C. n.
918/2009;

Assume la Presidenza del Consiglio, assente la Presidente, dott.ssa Giovanna Mazzone, il Vicepresidente
Consigliere Marcello Matrusciano.

Assiste, nella qualità di Segretario, il Dirigente di Staff della Municipalità 1, dott. Ciro Scarici.

Il  Vicepresidente,  Consigliere  Marcello  Matrusciano,  dichiara  aperta  la  seduta  alle  ore  13:17 e chiama l’appello
nominale dei Consiglieri.

Risultano presenti i Consiglieri  :    Antonelli Marco Stefano, Battista Antonia, Caprioli Roberta, Criscuolo Carlo, de
Gregorio Carmine, De Giovanni di Santa Severina Francesco, D’Errico Giancarlo, D’Onofrio Fabrizio, De Santis
Mario, Foglia Manzillo Roberta, Iacovelli Luca, Maggiore Giulio, Maiorano Carmela, Manna Federico, Matrusciano
Marcello,  Mignone  Roberta,  Pascucci  Lorenzo,  Pugliese  Martina  Maria,  Sabino  Chiara,  Strazzullo  Giovanni,
Tremante Eugenio, Tuccillo Giuseppe.
Risultano  presenti  i  Consiglieri  con  ingresso  successivo  allo  svolgimento  dell’appello :  Mele  Giuseppe
(ingresso ore 13:20).
Risultano assenti non giustificati i Consiglieri: Bruno Anna, Remondelli Alessandro.
Risultano assenti giustificati i Consiglieri:  Acciarino Vincenzo, Addattilo Domenico, Borricelli Attilio, Caselli
Giovanni, Mele Ilaria, De Giovanni di Santa Severina Francesco, Manna Federico, Mele Giuseppe. 

Il Segretario, dott. Ciro Scarici, constata la presenza di 22 (ventidue) Consiglieri su 30 (trenta) e dichiara la seduta
valida. Il Consigliere Giuseppe Mele, unitosi alla seduta al termine dell’appello (ore 13:20), non viene conteggiato per
la determinazione del numero legale.

Il Vicepresidente, Consigliere Marcello Matrusciano, alle ore 13:23, nomina scrutatori i Consiglieri Luca Iacovelli,
Chiara Sabino e Giancarlo D’Errico. 

Il Vicepresidente, Consigliere Marcello Matrusciano, alle ore 13:24, mette in votazione l’approvazione del verbale
della seduta precedente, di cui al primo punto dell’O.d.G.
Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti.
Il Vicepresidente, Consigliere Marcello Matrusciano, alle ore 13:24, introduce il secondo punto all’O.d.G. avente ad
oggetto “Ricognizione finalizzata al riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio manifestatisi nel periodo 1° settembre – 31
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ottobre 2025, ai sensi degli artt. 194, comma 1, e 243 bis del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 come integrato dall’art. 3 del
decreto legge del 10/10/2012 n. 174 ed in attuazione della deliberazione di G.C. n. 918/2009”, chiedendo se l’argomento sia
stato trattato in commissione, dando la parola al Consigliere Fabrizio D’Onofrio che la chiede.

Il Consigliere Fabrizio D’Onofrio prende la parola, alle ore 13:25, e spiega che i debiti fuori bilancio sono passati per
una valutazione della Commissione bilancio, nella cui seduta si sono analizzate le schede A e B che accompagnano la
delibera, e c'è stata la loro approvazione a maggioranza.

Il Vicepresidente, Consigliere Marcello Matrusciano, passa la parola all’Assessore municipale Alberto Ruffolo.

L’Assessore  municipale  Alberto  Ruffolo  prende  la  parola  per  dire  di  essere  a  conoscenza  dei  lavori  della
Commissione, seguiti attraverso il Vicepresidente Fabrizio D’Onofrio, e di sapere, quindi, che è stato espresso il
parere a maggioranza sulla delibera, così come è stata formulata.

Il Vicepresidente, Marcello Matrusciano, alle ore 13:26, mette in votazione la deliberazione. Il funzionario 
verbalizzante ricorda al Vicepresidente di dare lettura della delibera prima della sua votazione. Il Vicepresidente, 
sentita l’aula e in accordo con i presenti, decide di non darne lettura e di metterla in votazione.  Esito della votazione:
Voti favorevoli: 15 (quindici);
Voti contrari: 0 (zero);
Astensioni: 8 (otto);
La deliberazione viene approvata a maggioranza dei presenti.

Il Vicepresidente, alle ore 13:28, chiama l’appello nominale dei Consiglieri.

Risultano presenti i Consiglieri  :    Antonelli Marco Stefano, Battista Antonia, Caprioli Roberta, Criscuolo Carlo, de
Gregorio Carmine, De Giovanni di Santa Severina Francesco, D’Errico Giancarlo, D’Onofrio Fabrizio, De Santis
Mario, Foglia Manzillo Roberta, Iacovelli Luca, Maggiore Giulio, Maiorano Carmela, Manna Federico, Matrusciano
Marcello, Mele Giuseppe, Mignone Roberta, Pascucci Lorenzo, Pugliese Martina Maria, Sabino Chiara, Strazzullo
Giovanni, Tremante Eugenio, Tuccillo Giuseppe.
Risultano assenti non giustificati i Consiglieri: Bruno Anna, Remondelli Alessandro.
Risultano assenti giustificati i Consiglieri:  Acciarino Vincenzo, Addattilo Domenico, Borricelli Attilio, Caselli
Giovanni, Mele Ilaria, De Giovanni di Santa Severina Francesco, Manna Federico, Mele Giuseppe. 

Il Vicepresidente, Consigliere Marcello Matrusciano, verificata la presenza in aula di tutti i Consiglieri presenti da
foglio appello, chiude il Consiglio municipale del 03 dicembre 2025 alle ore 13:30.

           Il Dirigente di Staff                             Il Vicepresidente                          Il Funzionario verbalizzante

           Dott. Ciro Scarici                     Cons. Marcello Matrusciano                 I.D.C. Dott.ssa Maria Mento

          (Firmato in originale)                     (Firmato in originale)                            (Firmato in originale)
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